
COMISIÓN PROVINCIAL  
PRÁCTICAS DE GRADO. 

Palencia, 5 de febrero de 2016. 

Dirección Provincial de Educación de Palencia 
Área de Programas Educativos 



Orden del día: 

 

1.Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 

2. Informe final sobre el desarrollo del primer periodo de 

prácticas de grado. 

3.Propuesta de certificación de maestros-tutores de prácticas. 

4.Informe inicial sobre el comienzo del segundo periodo de 

prácticas de grado. 

5. Estudio sobre el uso y utilidad de las aulas virtuales. 

6.Sugerencias y preguntas.  



1. Lectura y aprobación  

del acta de la sesión anterior. 



2. Informe final sobre el 

desarrollo del primer periodo 

de prácticas de grado. 



ALUMNADO DE 

PRÁCTICAS 
 

Datos Globales 

EI EP LE AL TOTAL

41 
45 

3 

89 

4 4 1 1 2 

41 
49 

4 1 

95 

Nº de alumnos por Universidad, Facultad y especialidad 

FACULTAD DE EDUCACIÓN (PALENCIA)

FACULTAD DE EDUCACIÓN Y TRABAJO SOCIAL (VALLADOLID)

UPSA

TOTAL

ALUMNOS POR FACULTAD Y ESPECIALIDAD EI EP LE AL TOTAL 

FACULTAD DE EDUCACIÓN (PALENCIA) 41 45 3   89 

FACULTAD DE EDUCACIÓN Y TRABAJO SOCIAL 

(VALLADOLID) 
  4     4 

UPSA     1 1 2 

TOTAL 41 49 4 1 95 



89; 94% 

4; 4% 2; 2% 

Nº de alumnos por Facultad/Universidad 

FACULTAD DE EDUCACIÓN (PALENCIA)

FACULTAD DE EDUCACIÓN Y TRABAJO SOCIAL (VALLADOLID)

UPSA

EI 

41; 43% 
EP 

49; 52% 

LE 

4; 4% 

AL 

1; 1% 

Nº de alumnos por especialidades 

PRACTICUM 

I 

(TERCERO) 

88; 93% 

PRACTICUM 

II (CUARTO) 

7; 7% * 

Alumnos por Practicum 

* 2 alumnos de la UPSA y 5 de la Facultad de Educación de Palencia. 



TUTORES DE 

PRÁCTICAS 
 

Datos Globales 

EI EP LE AL TOTAL

39 38 

3 

80 

4 4 1 1 2 

39 42 

4 1 

86 

Nº de tutores por Facultad y Especialidad 

FACULTAD DE EDUCACIÓN (PALENCIA)

FACULTAD DE EDUCACIÓN Y TRABAJO SOCIAL (VALLADOLID)

UPSA

TOTAL

TUTORES POR FACULTAD Y ESPECILIDAD EI EP LE AL TOTAL 

FACULTAD DE EDUCACIÓN (PALENCIA) 39 38 3   80 

FACULTAD DE EDUCACIÓN Y TRABAJO SOCIAL 

(VALLADOLID) 
  4     4 

UPSA     1 1 2 

TOTAL 39 42 4 1 86 



86 
reciben 
alumnos 

314  

tutores acreditados y 
disponibles 

27% 

TUTORES DISPONIBLES 
% 

RECIBEN 
DISPONIBLES 

PI 
% 

RECIBEN 

EDUCACIÓN INFANTIL 93 44 71 58 

EDUCACIÓN PRIMARIA 90 54 65 75 

LENGUA EXTRANJERA 40 10 26 15 

AUDICIÓN Y LENGUAJE 7 14 6 17 

FACULTAD DE 

EDUCACIÓN 

(PALENCIA) 

80; 93% 

FACULTAD DE 

EDUCACIÓN Y 

TRABAJO 

SOCIAL 

(VALLADOLID) 

4, 5% 

UPSA 

2, 2% 

Maestros-tutores por Facultad 

EI 

39; 45% 
EP 

42; 49% 

LE 

4; 5% 

AL 

1; 1% 

Maestros-tutores por especialidad 

Reciben 1 

alumno 

77; 90% 

Reciben 2 

alumnos 

9; 10% 

Ratio maestros-tutores/alumnos 



DATOS POR CENTRO 

CC BLANCA DE CASTILLA 

CC LA SALLE 

CC MARISTAS CASTILLA 

CC NTRA. SRA. DE LA PROVIDENCIA 

CC SAN GREGORIO - NTRA. SRA. DE LA 

COMPASIÓN 

CC SAN JOSÉ 

CC SANTO ÁNGEL 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMAN 

CEE CARRECHIQUILLA 

CEIP AVE MARÍA 

CEIP BLAS SIERRA 

CEIP CIUDAD DE BUENOS AIRES 

CEIP CONDE DE VALLELLANO 

CEIP DE VILLALOBÓN 

CEIP FRANCISCO ARGOS 

CEIP GÓMEZ MANRIQUE 

CEIP JORGE MANRIQUE 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA (CA) 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA (PA) 

CEIP PABLO SAENZ 

CEIP PADRE CLARET 

CEIP PAN Y GUINDAS 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA 

CEIP RAMÓN CARANDE Y THOVAR 

CEIP SAN PEDRO 

CEIP SOFÍA TARTILÁN 

CEIP TELLO TÉLLEZ 

CEIP VEGARREDONDA 

CRA CAMPOS DE CASTILLA 

CRA DEL CERRATO 

N CENTROS RECONOCIDOS 52 

N CENTROS EN LA PROVINCIA 64 

N CENTROS RECIBEN ALUMNOS 30 

% SOBRE RECONOCIDOS 58 

% SOBRE PROVINCIA 47 

 de los 

centros reconocidos 



Desplazamiento medio: 33,1 km (con Aguilar y Guardo). 

Desplazamiento medio: 16,9 km (sin Aguilar y Guardo*). 

 
Hay que considerar que muchos de los alumnos que ha realizado prácticas en centros rurales, han 

resididos en sus localidades respectivas, no solo en los casos de Aguilar y Guardo, sino también, por 

ejemplo, en Ampudia y Baltanás. 

12; RURAL 

40% 

URBANO 

18; 60% 

Ámbito de lo centros que reciben alumnos 

RURAL 

20; 21% 

URBANO 

75; 79% 

Número de alumnos por ámbito 

RURAL 

20; 23% 

URBANO 

66; 77% 

Número de tutores por ámbito 

ÁMBITO N CENTROS N ALUMNOS N TUTORES 

RURAL 12 20 20 

URBANO 18 75 66 

TOTAL 30 95 86 
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CC BLANCA DE CASTILLA

CC LA SALLE

CC MARISTAS CASTILLA

CC NTRA. SRA. DE LA…

CC SAN GREGORIO - NTRA. SRA.…

CC SAN JOSÉ

CC SANTO ÁNGEL

CC SANTO DOMINGO DE GUZMAN

CEE CARRECHIQUILLA

CEIP AVE MARÍA

CEIP BLAS SIERRA

CEIP CIUDAD DE BUENOS AIRES

CEIP CONDE DE VALLELLANO

CEIP DE VILLALOBÓN

CEIP FRANCISCO ARGOS

CEIP GÓMEZ MANRIQUE

CEIP JORGE MANRIQUE

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA…

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA…

CEIP PABLO SAENZ

CEIP PADRE CLARET

CEIP PAN Y GUINDAS

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA

CEIP RAMÓN CARANDE Y THOVAR

CEIP SAN PEDRO

CEIP SOFÍA TARTILÁN

CEIP TELLO TÉLLEZ

CEIP VEGARREDONDA

CRA CAMPOS DE CASTILLA

CRA DEL CERRATO

Número de alumnos y maestros-tutores por centro 

N TUTORES N ALUMNOS

CONCERTADA 

8; 27% 

PÚBLICA 

22; 73% 

Centros por titularidad 

CONCERTADA 

28; 29% 

PÚBLICA 

67; 71% 

Número de alumnos por titularidad de los centros 



DATOS POR CENTRO 

EEI ALONSO BERRUGUETE 

CEIP ALONSO BERRUGUETE 

CEIP ANACLETO OREJÓN 

CEIP ÁNGEL ABIA 

CEIP CARLOS CASADO DEL ALISAL 

CEIP CASTILLA Y LEÓN 

CEIP EL OTERO 

CEIP HÉROES DE LA INDEPENDENCIA 

CEIP JUAN MENA DE LA CRUZ 

CEIP LA VALDAVIA 

CEIP LAS ROZAS 

CEIP MIGUEL DE CERVANTES 

CEIP MODESTO LAFUENTE (CERVERA) 

CEIP MODESTO LAFUENTE (PALENCIA) 

CEIP NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD 

CEIP NUESTRA SEÑORA DE RONTE 

CEIP PADRE HONORATO DEL VAL 

CEIP REYES CATÓLICOS 

CC SAGRADO CORAZÓN 

CEIP SAN AGUSTÍN 

CC SANTA RITA 

CEIP VILLA Y TIERRA 

URBANO 

3; 14% 

RURAL 

19; 86% 

Ámbito de los centros que  
no reciben alumnos 

 de los 

centros reconocidos 



AULAS VIRTUALES 

N de aulas virtuales creadas: 1. 

N de archivos subidos: 5. 

• Por el CFIE:2. 

• Por la Universidad: 3. 

N de accesos: 209 (151 en realidad; 58 corresponden a los 

responsables de la DP y el CFIE). 

 

N de maestros-tutores dados de alta: 86. 

N de maestros-tutores que han accedido: 41. 

N de temas de debate: 10 (en 3 categorías). 

N de maestros-tutores que intervienen: 13. 

N de intervenciones realizadas: 32. 

 

N de tutores universitarios dados de alta: 2. 

N de tutores universitarios participantes: 1. 

 

Registro de accesos por mes Registro de accesos por secciones 

Registro de participación por secciones 

de participación activa 

Propuestas  
De 
Mejora 

Ampliar la duración del periodo de prácticas. 



ENCUESTAS DE SATISFACCIÓN: 

TUTORES 

CENTRO M
A
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TR
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CC BLANCA DE CASTILLA 6 0 0 

CC LA SALLE 2 0 0 

CC MARISTAS CASTILLA 3 0 0 

CC NTRA. SRA. DE LA PROVIDENCIA 1 1 100 

CC SAN GREGORIO - NTRA. SRA. DE LA COMPASIÓN 1 0 0 

CC SAN JOSÉ 7 0 0 

CC SANTO ÁNGEL 3 0 0 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMAN 5 0 0 

CEE CARRECHIQUILLA 2 3 150 

CEIP AVE MARÍA 1 2 200 

CEIP BLAS SIERRA 2 0 0 

CEIP CIUDAD DE BUENOS AIRES 2 0 0 

CEIP CONDE DE VALLELLANO 1 0 0 

CEIP DE VILLALOBÓN 1 0 0 

CEIP FRANCISCO ARGOS 2 0 0 

CEIP GÓMEZ MANRIQUE 2 0 0 

CEIP JORGE MANRIQUE 6 5 83 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA (CA) 1 0 0 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA (PA) 7 2 29 

CEIP PABLO SAENZ 2 2 100 

CEIP PADRE CLARET 3 3 100 

CEIP PAN Y GUINDAS 3 3 100 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA 5 5 100 

CEIP RAMÓN CARANDE Y THOVAR 2 2 100 

CEIP SAN PEDRO 1 1 100 

CEIP SOFÍA TARTILÁN 6 1 17 

CEIP TELLO TÉLLEZ 5 5 100 

CEIP VEGARREDONDA 2 2 100 

CRA CAMPOS DE CASTILLA 1 1 100 

CRA DEL CERRATO 1 0 0 

TOTAL 86 38 44 

de participación 

encuestas 

contestadas 



MODA MEDIA MAX. MIN. DT 
1. El grado de implicación, interés y motivación del alumnado del practicum de su centro en los procesos 
educativos ha sido satisfactorio. 

5 4,26 5 0 1,09 

2. La información recibida desde los Centros Universitarios para el desarrollo de las prácticas del 
alumnado en su centro ha sido adecuada 

5 4,08 5 2 0,96 

3. Se ha realizado un correcto seguimiento con el tutor de la facultad a través de contactos y reuniones. 5 3,66 5 1 1,18 
4. Considero que el desarrollo del practicum en un centro educativo es un instrumento de mejora 
continua. 

5 4,71 5 3 0,56 

5. La dirección del centro facilita la incorporación del alumnado del practicum y la tutorización. 5 4,61 5 0 0,96 
6. El alumnado en su periodo de prácticas ha desarrollo un óptimo rendimiento. 5 4,24 5 2 0,96 
7. El periodo en el que se ha desarrollado el practicum ha sido el adecuado. 4 3,97 5 2 0,93 
8. El manual de actuaciones de la Consejería de Educación es apropiada. 4 3,74 5 0 1,16 
9. Conozco los objetivos y las competencias a adquirir por el alumnado de prácticas de grado. 5 4,58 5 3 0,63 
10. Considero que la planificación entre Consejería de Educación y los Centros Universitarios es 
adecuada. 

4 3,79 5 0 1,22 

11. La información recibida desde la Dirección Provincial de Educación para el desarrollo de las prácticas del 
alumnado en su centro ha sido adecuada. 

5 3,68 5 0 1,40 

12. Mi labor como tutor me estimula a estar en continua actualización de mis competencias. 5 4,63 5 2 0,70 
13. Dispongo de conocimientos metodológicos y de tutorización suficientes para realizar mi tarea. 5 4,61 5 3 0,59 
14. Organizo el proceso formativo disminuyendo progresivamente el papel de guía con el alumno de 
prácticas. 

5 4,50 5 0 0,91 

15. Mantengo reuniones periódicas con el Coordinador de centro para desarrollar el seguimiento del 
alumno. 

5 3,87 5 1 1,36 

16. El interés del alumnado de grado por la docencia promueve en mi aula la mejora continua. 5 4,29 5 2 1,00 
17. Tengo claras mis funciones y responsabilidades como maestro-tutor del practicum de grado. 5 4,63 5 4 0,48 
18. La relación con el alumnado de prácticas contribuye a mi desarrollo personal. 5 4,34 5 0 1,06 
19. Recibo información del tutor universitario respecto a mi alumno de manera sistemática. 5 3,68 5 1 1,30 
20. Satisfacción general.- Globalmente, ¿cómo está Usted de satisfecho con su labor como maestro-tutor 
de la Formación Práctica de Grado? 

5 4,55 5 3 0,68 



MEDIA 

2012/2013 
2013/14  

PI 

2013/14  

PII 
2014/15  PI 

2014/15 

PII 

2015/16  

PI 

1. El grado de implicación, interés y motivación del alumnado del practicum de su centro en los procesos educativos 

ha sido satisfactorio. 
4,58 4,71 4,64 4,52 4,61 4,26 

2. La información recibida desde los Centros Universitarios para el desarrollo de las prácticas del alumnado en su 

centro ha sido adecuada 
3,98 4,32 4,04 3,65 3,55 4,08 

3. Se ha realizado un correcto seguimiento con el tutor de la facultad a través de contactos y reuniones. 3,52 3,43 3,39 2,90 3,55 3,66 

4. Considero que el desarrollo del practicum en un centro educativo es un instrumento de mejora continua. 4,68 4,63 4,56 4,46 4,70 4,71 

5. La dirección del centro facilita la incorporación del alumnado del practicum y la tutorización. 4,78 4,89 4,83 4,71 4,77 4,61 

6. El alumnado en su periodo de prácticas ha desarrollo un óptimo rendimiento. 4,48 4,63 4,58 4,38 4,48 4,24 

7. El periodo en el que se ha desarrollado el practicum ha sido el adecuado. 4,16 4,23 4,39 3,88 4,38 3,97 

8. El manual de actuaciones de la Consejería de Educación es apropiada. 3,92 3,95 3,69 3,73 3,59 3,74 

9. Conozco los objetivos y las competencias a adquirir por el alumnado de prácticas de grado. 4,48 4,59 4,39 4,40 4,30 4,58 

10. Considero que la planificación entre Consejería de Educación y los Centros Universitarios es adecuada. 3,78 3,79 3,55 3,52 3,45 3,79 

11. La información recibida desde la Dirección Provincial de Educación para el desarrollo de las prácticas del 

alumnado en su centro ha sido adecuada 
3,82 4,21 3,73 3,58 3,61 3,68 

12. Mi labor como tutor me estimula a estar en continua actualización de mis competencias. 4,64 4,80 4,72 4,71 4,77 4,63 

13. Dispongo de conocimientos metodológicos y de tutorización suficientes para realizar mi tarea. 4,6 4,61 4,48 4,46 4,52 4,61 

14. Organizo el proceso formativo disminuyendo progresivamente el papel de guía con el alumno de prácticas. 4,6 4,61 4,46 4,54 4,41 4,5 

15. Mantengo reuniones periódicas con el Coordinador de centro para desarrollar el seguimiento del alumno. 3,86 4,29 3,95 3,81 3,80 3,87 

16. El interés del alumnado de grado por la docencia promueve en mi aula la mejora continua. 4,5 4,43 4,44 4,46 4,61 4,29 

17. Tengo claras mis funciones y responsabilidades como maestro-tutor del practicum de grado. 4,62 4,70 4,62 4,58 4,54 4,63 

18. La relación con el alumnado de prácticas contribuye a mi desarrollo personal. 4,5 4,70 4,55 4,38 4,52 4,34 

19. Recibo información del tutor universitario respecto a mi alumno de manera sistemática. 3,46 3,39 3,42 2,92 3,63 3,68 

20. Satisfacción general.- Globalmente, ¿cómo está Usted de satisfecho con su labor como maestro-tutor de la 

Formación Práctica de Grado? 
4,54 4,55 4,47 4,31 4,57 4,55 



2,5

3

3,5

4

4,5

5

Evolución de las encuestas de satisfacción a tutores 

2012/2013

2013/14 - PI

2013/14 - PII

2014/15 - PI

2014/15 - PII

2015/16 - PI



Propuestas de mejora 

Es necesar io  un  seguim ien t o  m ás con t inuo  y 

cercano  en t re el t ut o r  d e p ract icas y el t ut o r  

d e la un iversid ad . El alum nado  en  p ráct icas 

d eb er í a t ener  claro  cual es su p ap el d en t ro  d el 

aula y com o va evo lucionar  d en t ro  d e la m ism a 

su p osición  (he vist o  al alum no  b ast an t e 

d esp ist ad o  en  lo  q ue t iene q ue realizar  d en t ro  

d el aula). 

Aumentar el tiempo de prácticas. 

Considero oportuno que el periodo de 
practicas fuese de mayor duración. 

Creo que más tiempo da pie a un mejor conocimiento de 
la realidad escolar. 

Mi puntuación más baja es un 3 en el ítem: "El periodo en el 
que se ha desarrollado la formación práctica ha sido el 
adecuado". Considero que es un periodo demasiado corto. En 
vista de la mejora de la alumna en prácticas en un mes, en un 
tiempo más largo adquiriría, lógicamente más destrezas para 
manejarse en el aula en todas las situaciones. Ahora que 
empieza a tener soltura, se tiene que ir. Lo que está claro es 
que el maestro necesita practicar. 

Alargar el período de prácticas. 

El periodo de prácticas podría 
cambiarse para no coincidir con 
las vacaciones de Navidad en 
medio. La comunicación con el 
tutor de la Universidad no ha sido 
muy frecuente, pero sí muy 
efectiva, dejando claros los objetivos 
de las prácticas.  

Aumentar el tiempo de prácticas. Mejorar la 

comunicación con el tutor académico universitario. 



ENCUESTAS DE SATISFACCIÓN: 

ALUMNOS 
CENTRO N
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CC BLANCA DE CASTILLA 6 0 0 

CC LA SALLE 2 0 0 

CC MARISTAS CASTILLA 3 0 0 

CC NTRA. SRA. DE LA PROVIDENCIA 1 0 0 

CC SAN GREGORIO - NTRA. SRA. DE LA COMPASIÓN 1 1 100 

CC SAN JOSÉ 7 0 0 

CC SANTO ÁNGEL 3 0 0 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMAN 5 0 0 

CEE CARRECHIQUILLA 2 4 200 

CEIP AVE MARÍA 1 1 100 

CEIP BLAS SIERRA 2 0 0 

CEIP CIUDAD DE BUENOS AIRES 4 0 0 

CEIP CONDE DE VALLELLANO 1 0 0 

CEIP DE VILLALOBÓN 1 0 0 

CEIP FRANCISCO ARGOS 2 0 0 

CEIP GÓMEZ MANRIQUE 2 0 0 

CEIP JORGE MANRIQUE 7 7 100 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA (CA) 1 1 100 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA (PA) 8 5 63 

CEIP PABLO SAENZ 2 2 100 

CEIP PADRE CLARET 3 3 100 

CEIP PAN Y GUINDAS 3 2 67 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA 5 5 100 

CEIP RAMÓN CARANDE Y THOVAR 3 0 0 

CEIP SAN PEDRO 1 1 100 

CEIP SOFÍA TARTILÁN 8 2 25 

CEIP TELLO TÉLLEZ 7 7 100 

CEIP VEGARREDONDA 2 2 100 

CRA CAMPOS DE CASTILLA 1 1 100 

CRA DEL CERRATO 1 0 0 

TOTAL 95 44 46 

de participación 

encuestas 

contestadas 



HOMBRE 

16; 36% 

MUJER 

28; 64% 

N DE RESPUESTAS POR SEXO DE LOS PARTICIPANTES 

20-24 

37; 84% 

25-30 

6; 14% 

>30 

1; 2% 

N DE RESPUESTAS POR EDAD DE LOS PARTICIPANTES 

INFANTIL 

16; 36% 

PRIMARIA 

28; 64% 

N RESPUESTAS POR GRADO DE LOS PARTICIPANTES 

PRACTICUM 

I 

40; 91% 

PRACTICUM 

II 

4; 9% 

N RESPUESTAS POR PERIODO DE PRÁCTICAS 



MODA MEDIA MAX. MIN. DT 
2_1. Los meses de realización del Practicum son adecuados. 4 3,45 5 1 1,08 
2_2. La dinámica de trabajo en el centro se ha ajustado al tiempo disponible. 5 4,20 5 1 0,89 
3_1.  Existe suficiente variedad en la oferta de Centros educativos. 4 4,27 5 2 0,72 
3_2. Las prácticas desarrolladas han respondido a las expectativas iniciales. 5 4,43 5 1 0,86 
4_1. El recibimiento y la presentación del Equipo Directivo ha sido el adecuado. 5 4,70 5 1 0,73 
4_2. El Equipo Directivo ha impulsado y favorecido la realización de las prácticas en su centro. 5 4,59 5 1 0,75 
5_1. La implicación en coordinar las practicas en el centro del Coordinador de la Formación Práctica de Grado en el mismo ha 
sido la correcta 

5 4,34 5 1 0,98 

5_2. Ha estado a disposición de resolver problemas del alumnado de prácticas. 5 4,52 5 1 0,87 
5_3. Ha organizado el practicum de manera eficaz y operativa. 5 4,43 5 1 0,99 
5_4. Ha facilitado junto al maestro tutor la documentación institucional del centro. 5 4,36 5 1 1,05 
6_1. El Maestro tutor de Formación Práctica de Grado realizó una adecuada acogida al Centro educativo. 5 4,80 5 1 0,73 
6_2. Informó sobre las características y el funcionamiento del centro. 5 4,59 5 2 0,78 
6_3. La visita al centro fue la adecuada. 5 4,73 5 1 0,72 
6_4. Se implicó en presentarnos a todo el personal que trabaja en el centro educativo. 5 4,45 5 1 0,92 
6_5. La información del grupo donde se desarrolló el practicum fue correcto. 5 4,57 5 1 0,86 
6_6. Fuimos informados exhaustivamente de la programación y el momento pedagógico 
de nuestras prácticas. 

5 4,39 5 1 0,98 

6_7. Las explicaciones de la documentación didáctica empleada en el aula han sido oportunas en todo momento. 5 4,48 5 1 0,94 

6_8. Ha existido asesoramiento y la orientación al alumnado del practicum en sus actividades. 5 4,50 5 1 1,01 

6_9. Ha desarrollado un seguimiento correcto del practicum. 5 4,50 5 1 0,89 

6_10. Se me han facilitado recursos y materiales para la realización de las actividades efectuadas en el periodo de prácticas. 5 4,43 5 1 1,05 

6_11. Revisaba las actividades que realizaba el alumno de prácticas. 5 4,32 5 1 0,99 
6_12. Me he sentido apoyado en las dudas y problemas del desarrollo de las prácticas. 5 4,61 5 1 0,80 
6_13. Su actitud personal hacia el alumnado del practicum ha sido de atención y cercanía. 5 4,59 5 1 0,91 
6_14. Ha favorecido la reflexión personal y la autoevaluación en el alumnado de prácticas. 5 4,41 5 2 0,81 
6_15. Se ha establecido una relación de trabajo abierto y de confianza. 5 4,52 5 1 0,89 
6_16. Ha ido disminuyen progresivamente el papel de guía con el alumno de prácticas. 5 4,16 5 1 1,09 
6_17. El alumno se ha sentido ayudado a la hora de analizar y evaluar sus competencias. 5 4,30 5 1 1,08 
6_18. Ha identificado, junto con el alumno, criterios de evaluación relativos al Prácticum. 5 4,07 5 1 1,14 

6_19. Ha orientado al alumno en la elaboración de la Memoria facilitándole todos los materiales requeridos al respecto.  5 4,32 5 1 1,04 

6_20. Ha implicado a otros profesionales del centro para enriquecer las prácticas del alumno. 5 4,52 5 1 1,06 

6_21. Colabora con el coordinación del centro en el seguimiento del practicum. 5 4,34 5 1 0,85 
6_22. El grado de satisfacción con el maestro tutor del centro educativo. 5 4,61 5 1 0,86 



MEDIA 

2012/2013 
2013/14  

PI 

2013/14  

PII 

2014/15  

PI 

2014/15  

PII 

2015/16  

PI 

2_1. Los meses de realización del Practicum son adecuados. 3,44 3,56 3,90 2,98 3,72 3,45 

2_2. La dinámica de trabajo en el centro se ha ajustado al tiempo disponible. 4,17 4,29 4,31 4,15 4,20 4,20 

3_1.  Existe suficiente variedad en la oferta de Centros educativos. 2,93 3,81 3,38 3,92 3,80 4,27 

3_2. Las prácticas desarrolladas han respondido a las expectativas iniciales. 4,31 4,43 4,35 4,73 4,30 4,43 

4_1. El recibimiento y la presentación del Equipo Directivo ha sido el adecuado. 4,39 4,71 4,78 4,81 4,67 4,70 

4_2. El Equipo Directivo ha impulsado y favorecido la realización de las prácticas en su centro. 4,25 4,72 4,62 4,77 4,47 4,59 

5_1. La implicación en coordinar las practicas en el centro del Coordinador de la Formación Práctica de Grado en el 

mismo ha sido la correcta 
3,88 4,43 4,28 4,08 4,14 4,34 

5_2. Ha estado a disposición de resolver problemas del alumnado de prácticas. 4,14 4,58 4,31 4,27 4,23 4,52 

5_3. Ha organizado el practicum de manera eficaz y operativa. 3,86 4,53 4,29 4,04 4,17 4,43 

5_4. Ha facilitado junto al maestro tutor la documentación institucional del centro. 3,88 4,57 4,19 4,13 4,33 4,36 

6_1. El Maestro tutor de Formación Práctica de Grado realizó una adecuada acogida al Centro educativo. 4,76 4,71 4,71 4,88 4,73 4,80 

6_2. Informó sobre las características y el funcionamiento del centro. 4,59 4,61 4,60 4,73 4,67 4,59 

6_3. La visita al centro fue la adecuada. 4,61 4,58 4,72 4,60 4,70 4,73 

6_4. Se implicó en presentarnos a todo el personal que trabaja en el centro educativo. 4,47 4,38 4,51 4,65 4,41 4,45 

6_5. La información del grupo donde se desarrolló el practicum fue correcto. 4,63 4,56 4,57 4,67 4,75 4,57 

6_6. Fuimos informados exhaustivamente de la programación y el momento pedagógico 

de nuestras prácticas. 
4,39 4,42 4,27 4,38 4,47 4,39 

6_7. Las explicaciones de la documentación didáctica empleada en el aula han sido 

oportunas en todo momento. 
4,46 4,51 4,41 4,56 4,55 4,48 

6_8. Ha existido asesoramiento y la orientación al alumnado del practicum en sus 

actividades. 
4,51 4,58 4,37 4,69 4,67 4,50 

6_9. Ha desarrollado un seguimiento correcto del practicum. 4,51 4,47 4,44 4,67 4,69 4,50 

6_10. Se me han facilitado recursos y materiales para la realización de las actividades 

efectuadas en el periodo de prácticas. 
4,63 4,64 4,63 4,81 4,80 4,43 

6_11. Revisaba las actividades que realizaba el alumno de prácticas. 4,46 4,47 4,44 4,67 4,55 4,32 

6_12. Me he sentido apoyado en las dudas y problemas del desarrollo de las prácticas. 4,61 4,68 4,60 4,94 4,73 4,61 

6_13. Su actitud personal hacia el alumnado del practicum ha sido de atención y cercanía. 4,66 4,64 4,67 4,92 4,88 4,59 

6_14. Ha favorecido la reflexión personal y la autoevaluación en el alumnado de prácticas. 4,49 4,50 4,40 4,60 4,58 4,41 

6_15. Se ha establecido una relación de trabajo abierto y de confianza. 4,75 4,64 4,67 4,92 4,81 4,52 

6_16. Ha ido disminuyen progresivamente el papel de guía con el alumno de prácticas. 4,10 4,49 4,40 4,33 4,36 4,16 

6_17. El alumno se ha sentido ayudado a la hora de analizar y evaluar sus competencias. 4,39 4,47 4,38 4,42 4,55 4,30 

6_18. Ha identificado, junto con el alumno, criterios de evaluación relativos al Prácticum. 3,95 4,29 4,15 4,10 4,33 4,07 

6_19. Ha orientado al alumno en la elaboración de la Memoria facilitándole todos los materiales requeridos al respecto.  4,39 4,44 4,18 4,50 4,38 4,32 

6_20. Ha implicado a otros profesionales del centro para enriquecer las prácticas del 

alumno. 
4,22 4,32 4,24 4,40 4,39 4,52 

6_21. Colabora con el coordinación del centro en el seguimiento del practicum. 4,19 4,19 4,05 4,10 4,41 4,34 

6_22. El grado de satisfacción con el maestro tutor del centro educativo. 4,76 4,74 4,65 4,98 4,77 4,61 
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Evolución de las encuestas de satisfacción de alumnos 

2012/2013

2013/14 - PI

2013/14 - PII

2014/15 - PI

2014/15 - PII

2015/16 - PI



Propuestas de mejora 

Permitir un mayor tiempo de prácticas durante el Prácticum I,  

considero que aquí es realmente donde se aprende acerca de nuestra 

profesión. Se debería potenciar en mayor medida el acceso a los centro 

durante más tiempo a lo largo del grado. 

Mayor tiempo de prácticas, ya que el tiempo 
actual hace que las diferentes actividades se 
desarrollen de una manera excesivamente 
acelerada, y esto se corregiría aumentando el 
tiempo de duración de las mismas. 

Mayor facilitación de documentos al alumnado del Practicum. Mayor cercanía hacia el 

alumnado en cuanto a sus intervenciones en el aula para así poder corregir los posibles errores que 

se cometan. 

Sería interesante que el periodo de prácticas fuese más largo, y que 
durante el mismo no tuviésemos trabajo de las asignaturas del primer 
cuatrimestre porque  a veces nos ocupan un tiempo que podríamos 
aprovechar para preparar mejor nuestras intervenciones. 

El tiempo del periodo de practicas en los 
centros debería ampliarse en las 
próximas ocasiones. 

Pod er  realizar  m ás p ráct icas d uran t e m ás t iem p o  y m ás años. 

Necesaria una mayor atención, apoyo y preocupación de la universidad y el tutor asignado en esta al alumnado que se encuentra en 

las zonas rurales. Ajustar el periodo de prácticas a la realidad educativa: un trimestre entero, etc. 

Con respecto al periodo de prácticas, 
estaría bien que no coincidiera con 
periodo de exámenes. 

Estoy muy satisfecho con mi tutor y todo mi periodo de prácticas en general, pero existen muchas diferencias con 
respecto a otros tutores y de otros centros, lo que llega a ser injusto en cuanto a exigencias de trabajo o fechas de 
entrega. También me parece un poco breve el periodo de prácticas respecto a otras, en otras ciudades dura alguna 
semana más. 



3. Propuesta de certificación 

de maestros-tutores  

de prácticas. 



Centro Apellidos Nombre HORAS 

CEIP SOFÍA TARTILÁN ABAD HELGUERA ALFONSO 50 

CEIP JORGE MANRIQUE ABAD MORENO M.ROSA 50 

CEIP AVE MARÍA ACERO PEREZ M MERCEDES 50 

CC BLANCA DE CASTILLA AGUILAR GARCÍA M ISABEL 50 

CEIP SOFÍA TARTILÁN ALONSO GONZALEZ M.ISABEL 50 

CC MARISTA CASTILLA ALVAREZ PEÓN M JOSE 50 

CC BLANCA DE CASTILLA ALVAREZ TERRADILLOS SOLEDAD 50 

CEIP PADRE CLARET ALVAREZ TRISTAN YOLANDA 50 

CEE CARRECHIQUILLA ANTOLIN SANCHEZ M. SORAYA 50 

CEIP JORGE MANRIQUE ATIENZA ASENSIO M. CARMEN 50 

CC BLANCA DE CASTILLA BARTOLOME FERNANDEZ MARIA EUGENIA 50 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMÁN BENITO GARCIA M JOSE 50 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMÁN BETEGON BAEZA CARMEN 50 

CC MARISTA CASTILLA BOCOS CATALINA BERTA 50 

CEIP DE VILLALOBÓN BOQUETE FERNANDEZ ANA ISABEL 50 

CC SAN JOSÉ CALVO REDONDO ISABEL 50 

CEE CARRECHIQUILLA CARBAJO VELEZ MARÍA DEL CARMEN 50 

CC SANTO ÁNGEL CASASOLA PARDO MARIA ELENA 50 

CEIP SOFÍA TARTILÁN CEINOS AGUADO ROBERTO 100 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMÁN CRIADO ESPEGEL BLANCA 50 

CC SAN JOSÉ DE LA ENCINA ALVAREZ TAMARA 50 

CEIP FRANCISCO ARGOS DIAGO EGAÑA EVA  50 

CC SANTO ÁNGEL DIEZ LOPEZ ISABEL 50 

CC SAN JOSÉ DIEZ ZAPATERO AMADEO 50 

CEIP PAN Y GUINDAS ESCANCIANO VILLARROEL TRINIDAD 50 

CEIP PABLO SAENZ ESTEBAN ALONSO AZUCENA 50 

CEIP SOFÍA TARTILÁN ESTEBAN ALONSO M. DIONISIA 50 

CEIP JORGE MANRIQUE/JUAN MENA FERNANDEZ FERNANDEZ DULCENOMBRE 50 

CEIP TELLO TÉLLEZ DE MENESES FERNANDEZ GARCIA M. EUGENIA 50 

CRA DEL CERRATO FERNANDEZ LLORENTE EVANGELINA 50 

CC SANTO ÁNGEL FERRERAS MARTINEZ OLGA 50 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA FERRERO PEÑA LORENA 50 

CEIP GÓMEZ MANRIQUE FOTECHA CID ESTHER 50 

CC LA SALLE FUENTES HERRERO MARIA JESUS 50 

CC SAN JOSÉ GARCIA LASO ESTHER 50 

CEIP TELLO TÉLLEZ DE MENESES GARCIA MENESES JOSE LUIS 50 

CC BLANCA DE CASTILLA GARCÍA PAREDES LOURDES 50 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA GARCÍA RODRÍGUEZ Mª ÁNGELES 50 

CEIP CIUDAD DE BUENOS AIRES GARRIDO CAMARA MONICA 100 

CEIP TELLO TÉLLEZ DE MENESES GÓMEZ GARCÍA SANTOS 50 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA GONZÁLEZ GUATI MARIA CARMEN 50 

CEIP TELLO TÉLLEZ DE MENESES GONZALEZ HERRERO FRANCISCO J. 100 

CC BLANCA DE CASTILLA GONZALEZ PEREZ INMACULADA 50 

Centro Apellidos Nombre HORAS 

CEIP VEGARREDONDA GONZALEZ RODRIGUEZ MONICA 50 

CC SAN JOSÉ GUTIÉRREZ CASTELLANOS MARI PAZ 50 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA GUTIERREZ RIVERA ROBERTO 50 

CEIP PAN Y GUINDAS HERMOSO NAVASCUES M.SOLEDAD 50 

CEIP PADRE CLARET HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ LOURDES 50 

CEIP TELLO TÉLLEZ DE MENESES HIERRO BOADA LUIS ANGEL 100 

CEIP RAMÓN CARANDE Y THOVAR HURTADO VILLAGRÁ ALICIA 50 

CEIP SOFÍA TARTILÁN LABAJO CARRION JOSE LUIS 100 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA LEIRO ARGUELLES M. INMACULADA 50 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMÁN LOBETE COBO PILAR 50 

CEIP BLAS SIERRA LOPEZ PISANO MONICA 50 

CRA CAMPOS DE CASTILLA MACHO MELENDEZ LAURA VANESSA 50 

CC MARISTA CASTILLA MAESTRO GUEMES ASUNCIÓN 50 

CC BLANCA DE CASTILLA MAILLO ESBEC M JOSE 50 

CC LA SALLE MARCILLA ANTOLIN EDUARDO 50 

CEIP JORGE MANRIQUE MARTIN DIAZ M. LOURDES 100 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA MARTIN HOYA FRANCISCO M. 50 

CEIP RAMÓN CARANDE Y THOVAR MARTIN LLORENTE ALFONSO 100 

CEIP VEGARREDONDA MARTINEZ CENTENO Mª PAZ 50 

CC SAN JOSÉ MARTÍNEZ GARCÍA AGUSTÍN MANUEL 50 

CC SAN GREGORIO - NTRA. SRA. DE LA COMPASIÓN MARTINEZ LINARES REBECA 50 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA MARTINEZ SAGUILLO JOSE MANUEL 100 

CEIP BLAS SIERRA MEDIAVILLA PALACIOS ALICIA 50 

CEIP SOFÍA TARTILÁN MERINO SÁEZ ANA 50 

CEIP JORGE MANRIQUE MIER CAMINERO MAURA 50 

CEIP GÓMEZ MANRIQUE MIGUEL MÉNDEZ SARA 50 

CEIP CIUDAD DE BUENOS AIRES PALENCIA MEDINA SONIA 100 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA PALENZUELA MUSLARES INÉS 50 

CEIP PADRE CLARET PARDIÑA MERINO NOEMÍ 50 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA PEINADOR SANCHEZ ALICIA 50 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA RAMOS GUTIERREZ CAROLINA 50 

CEIP FRANCISCO ARGOS RIO ARCONADA LUIS M. DEL 50 

CEIP MARQUÉS DE SANTILLANA RODRIGUEZ DIEZ ESTHER 50 

CC SAN JOSÉ RODRIGUEZ VALLEJERA NOHEMI 50 

CC SANTO DOMINGO DE GUZMÁN ROSALES APARICIO ESTHER 50 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA RUIZ CRISTOBAL DAVID 50 

CEIP JORGE MANRIQUE SÁNCHEZ MAGDALENO MÓNICA 50 

CEIP PABLO SAENZ SANCHEZ MARTIN MONICA BEATRIZ 50 

CEIP CONDE DE VALLELLANO SANGUINO PÉREZ CARLOS 50 

CC NTRA. SRA. DE LA PROVIDENCIA SARDÓN MERINO TERESA 50 

CEIP PAN Y GUINDAS SERRANO MORO INMACULADA 50 

CEIP SAN PEDRO TORAL GARCÍA GEMA MIRIAM 50 

CEIP PRADERA DE LA AGUILERA VELASCO GARCIA M. DEL PILAR 50 



4.Informe inicial sobre el 

comienzo del segundo 

periodo de prácticas de grado. 



ALUMNADO DE 

PRÁCTICAS 

FACULTAD/ALUMNOS EI EP EF LE PT TOTAL 

Facultad de Educación (Palencia) 35 12 33 21   101 

Facultad de Educación y Trabajo Social (Valladolid)         1 1 

UPSA       1 1 2 

TOTAL 35 12 33 22 2 104 

35 

12 

33 

21 

101 

1 1 1 1 2 

35 

12 

33 

22 

2 

104 

EI EP EF LE PT TOTAL

Alumnos por Facultad y Especialidad 

Facultad de Educación (Palencia) Facultad de Educación y Trabajo Social (Valladolid) UPSA TOTAL



 alumnos para  

 maestros-tutores en 

  centros reconocidos. 

Periodo de Prácticas 

 

• UPSA: del 8 de febrero al 18 

de marzo de 2016. 

• UVA: del 22 de febrero al 20 

de mayo de 2016. 

EI 

35; 34% 

EP 

12; 11% 

EF 

33; 32% 

LE 

22; 21% 

PT 

2; 2% 

Alumnos de prácticas por especialidad 

Facultad de 

Educación 

(Palencia) 

101; 97% 

Facultad de 

Educación y 

Trabajo Social 

(Valladolid) 

1; 1% 

UPSA 

2; 2% 

Alumnos de prácticas por Facultad 



5.Estudio sobre el uso y 

utilidad de las aulas virtuales. 

https://docs.google.com/forms/d/1S2UBd17ETYQF_ME3ZIdm2RWrOMhlrs0NJgyxJjDvGss/viewform  

Cuestionario enviado por correo electrónico a todos 

los maestros-tutores acreditados de la provincia de 

Palencia (N=405; correos no entregados=41; 

respuestas=54; % participación= 15%). 

https://docs.google.com/forms/d/1S2UBd17ETYQF_ME3ZIdm2RWrOMhlrs0NJgyxJjDvGss/viewform
https://docs.google.com/forms/d/1S2UBd17ETYQF_ME3ZIdm2RWrOMhlrs0NJgyxJjDvGss/viewform












6. Sugerencias y Preguntas. 


